

新一佳破产清算，多家门店改头换面

负债10.8亿，破产清算尚无“主持人”，部分物业已重新出租 购物卡权益可申请保全

备受关注的湖南新一佳因经营不善而面临破产又有了新的进展。6月22日，三湘都市报记者从长沙市中级人民法院了解到，自该院6月16日发布《关于湖南省新一佳商业投资有限公司破产清算案以竞争方式选任管理人》的公告(以下简称“公告”)至今，尚未收到申报机构及从业人员的申请。这也就意味着，截至记者发稿时止，新一佳破产清算的“主持人”还没有着落。

公告发布一周，尚未有机构报名

6月22日，记者按照公告上发布的电话号码联系到长沙市中级人民法院负责此次报名材料收集的工作人员何琪莎。她表示，截至目前，仍未收到一份申报材料，“离截止时间还有一周，报名需要准备各种材料，接下来的时间应该会有人报名。”

湖南云天律师事务所律师杨亲辉介绍，在法律关系复杂、债务人财产分散的企业破产案件中，法院可以采取公告的方式邀请被编入各地方人民法院管理人名册中的社会中介机构参与竞争，并从不少于三家的参与竞争机构中指定管理人主持该企业的破产清算。

据公告显示，由长沙市优能日用品有限公司等98位申请人申请的湖南省新一佳商业投资有限公司破产清算案，中院经审查已拟裁定予以受理。根据相关法律，该院决定采取竞争方式选任管理人。截至2017年3月27日，湖南省新一佳商业投资有限公司有资产12.8亿元，负债10.8亿元。

“企业破产程序相对复杂、时间长且收费并不算高，对大多数中介机构而言，可能有点‘鸡肋’，”杨亲辉表示，如到报名截止期仍未有中介机构报名，那么，法院可以在征求中介机构意愿的前提下，指定该机构作为破产管理人来主持该企业的破产清算。

部分物业已重新出租

到2017年，曾经被市民视为“家门口的菜篮子”的新一佳进入长沙市场已有17个年头。不过，该品牌在2016年陷入经营困局后，长沙多家门店并未有机会看到2017年的曙光。

6月22日，记者看到，原新一佳位于华夏的长沙最大门店仍然大门紧闭，店头并未被撤下。据附近一家名叫“一果子”的水果店老板介绍，早在2016年该店便已关门，“虽然我的水果店刚开不久，但生意一直不好。”

在新一佳位于开福寺路上的另一出口处，记者发现，原本的新一佳停车场已被华夏路生鲜市场所取代。据该市场蔬菜区06号摊主盛女士介绍，菜市场是在新一佳华夏店关闭后才开始经营的，开业时间为今年农历正月十四。

在这家门店附近，记者并未找到一、二楼招租公告，而据附近多名个体经营户反映，截至目前，该店主体营业物业并未发布招租启事。

据调查，除原新一佳华夏店外，长沙市内多家原新一佳门店已“二次出租”并重新营业。如，曾位于通程商业广场麓山店负一楼的新一佳超市便被通程集团旗下连锁超市品牌通程万惠所取代，而其原位于侯家塘的门店也被一家名叫“悦购汇”的超市所取代。

■记者 朱蓉 实习生 包昕仪 米仪静



6月22日，虽门头尚未撤下，但新一佳原华夏店仍然大门紧闭，处于停止营业的状态。记者 朱蓉 摄

相关链接

购物卡权益仍可申请保全

记者注意到，在湖南新一佳破产清算案中，需要维权的除了被拖欠货款的企业外，还有手持仍有余额消费卡的市民。那么，他们的合法权益又应该如何保障呢？

对此，杨亲辉表示，消费者同样可作为湖南新一佳的债权人向法院主张权益，可在该案的诉讼程序中申请财产保全，申请查封扣押冻结新一佳的资产。

我省县域GDP首破2万亿大关

县域城镇居民可支配收入达26128元，消费增幅大

本报6月22日讯 今天省统计局发布《2016年湖南县域经济发展情况》。去年我省县域经济实力明显增强，实现地区生产总值(GDP)21824.91亿元，首次突破2万亿元大关，占同期全省GDP比重约七成，成为全省经济发展的重要支撑。

目前，我省县域包括了14个市州的98个县市区，其中，长株潭地区共有12个县域，环洞庭湖地区共21个县域，大湘西地区共32个县域，湘南地区有33个县域；2016年县域常

住人口为5745.75万人，这意味着湖南84.2%的常住人口分布在县域。其中，城镇常住人口为2627.34万人，县域城镇化率不足50%。

数据显示，我省县域经济发展主要依靠工业支撑。2016年三次产业分别实现增加值3346.2亿元、10307.2亿元、8171.5亿元，结构比例为15.3:47.2:37.4，与全省水平相比，第二产业占比高5个百分点，三产业占比低9个百分点；与全国平均水平相比，第一、二产业占比分别高出6.7个和7.4个百分点，第三产业占比低14.2个百分点。

县域居民的生活水平呈现较快提升。收入方面，2016年我省县域城镇居民人均可支配收入为26128元，较全省城镇居民人均可支配收入低5156元，但同比增幅高出全省0.4个百分点；县域农村居民人均可支配收入12510元，较全省农村居民人均可支配收入高580元，同比增幅也高出全省0.6个百分点。消费方面，2016年全省县域社会消费品零售总额7728.93亿元，占同期全省消费总量的57.5%，同比增长13.0%，增幅高出全省1.3个百分点。

■记者 彭雅惠

动态

建筑工程总承包招投标将推“评定分离”

本报6月22日讯 记者今天从省住建厅获悉，《湖南省房屋建筑和市政基础设施工程总承包招标投标活动管理暂行规定》(简称《暂行规定》)将于7月1日起施行，推行评标和定标分离制度成为其中一大亮点。

按照原先的流程，项目中标人由评标委员会决定，招标人缺少自主权，导致招标人权责不对等，造成对评标结果责任

难以落实。《暂行规定》提出推行评标和定标分离制度，即中标人的确立，可以由招标人在评标委员会推荐的3名不排序的中标候选人中择优确定。

省住建厅人士介绍，这一规定借鉴了江苏、深圳等省市施工招标投标中候选人的确定模式。招标人是工程建设质量、造价、进度控制和管理的重要责任主体，“评定分离”举措将确立中标人的

权利归还招标人，体现了工程建设项目管理权责统一，将促进提升招标投标质量和效率。

《暂行规定》还划定了承包双方的风险责任，均衡了招标投标之间的利益，维护市场主体公平竞争。同时，将工程总承包的发包阶段确定为取得初步设计或方案设计批复文件之后。

■记者 陈淦璋 通讯员 周琳 易文静

首部釉下五彩瓷器地方标准出台

本报6月22日讯 醴陵市政府昨日召开新闻发布会对外通报称，湖南省地方标准《醴陵釉下五彩瓷器》正式颁布实施。这是我省第一部釉下五彩瓷器地方标准，将有效提升我省陶瓷产品质量水平，并为全国陶瓷产区提供良好的借鉴和带动作用。

醴陵釉下五彩瓷器瓷质白润，色彩丰富，不褪色，不含铅镉，是国家地理标志保护产品，其烧制技艺被列入国家非物质文化遗产保护名录。但遗憾的是，釉下五彩瓷器一直沿用国家日用瓷器及陈设瓷器的标准，没有自己的标准，未能很好地彰显自己的特色，也不利于企业在经营中的宣传推介、洽谈和维权。

该地方标准的制定实施填补了国内空白，是我国陶瓷产业的一个创新，将对我省乃至全国名瓷区提供良好的技术服务和技术支撑。其先进性主要表现在，特别强调了醴陵釉下五彩瓷器的概念和特性；特别强调了铅、镉溶出量，基于釉下彩瓷的特点提出了低于世界最严标准要求数值；白度、光泽度、吸水率、热稳度、釉面硬度等依据抽样检测数据，作出了比日用瓷器国标更高要求的标准。

■记者 李永亮 通讯员 廖蔚佳 彭丽娜

利润增长明显 实体经济形势趋好

国家统计局新闻发言人刘爱华6月22日在国新办吹风会上表示，中国制造业采购经理指数PMI连续10个月在荣枯线以上，特别是5月份小企业PMI为近年首次上升到景气区间，说明企业生产预期和信心持续改善。

国家统计局数据显示，5月份PMI为51.2%，显示经济持续发展；其中，小型企业PMI较上月提升1个百分点至51%，首次进入50%以上的景气区间。从非制造业商务活动指数看，无论制造业还是非制造业，企业信心都在增强。

“有人担心，原材料价格上涨和上游企业利润增长会拖累下游企业。但从分析看，上游企业经营情况的好转逐渐在向下游行业扩展。中小企业的改善确实没有大企业那么多，但依然呈现转好态势。”刘爱华说。

数据显示，5月份规模以上工业增加值增长6.5%，同比有所回升。1至4月份，规上工业企业利润同比增长了24.4%，实体经济呈现明显趋好。

■据新华社